 Η Έννοια του Ποσοστού, Εύρεση Ποσοστών - Φύλλο Εργασίας
Το κλάσμα 
[image: image1.wmf]100
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 το οποίο έχει παρονομαστή το 100 το διαβάζουμε 20 εκατοστά, όπως επίσης 20 τοις εκατό και γράφουμε 20%. 
	Το σύμβολο 
[image: image2.wmf]%
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 ονομάζεται ποσοστό επί τοις εκατό και είναι ίσο με 
[image: image3.wmf]100
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Μετατροπή Κλάσματος σε Ποσοστό: Να γραφεί ως ποσοστό επί τοις εκατό το κλάσμα 
[image: image4.wmf]5

2


	1ος τρόπος: Το μετατρέπουμε σε ισοδύναμο με παρονομαστή το 100 (πολλαπλασιάζουμε αριθμητή και παρονομαστή με τον ίδιο αριθμό)

	2ος τρόπος: Διαιρούμε τον αριθμητή με τον παρονομαστή.


1. Να γραφούν ως ποσοστό επί τοις εκατό τα κλάσματα: 

	Κλάσμα
	1ος τρόπος
	2ος τρόπος

	α)
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9


	
[image: image6.wmf]10

9

=
	

	β)
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	γ)
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2. Να γραφούν ως ποσοστό επί τοις εκατό (με όποιον τρόπο προτιμάτε) τα κλάσματα: 

	α)
[image: image11.wmf]5
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  ………………………
	β) 
[image: image12.wmf]7

5

 …………………………..

	γ) 
[image: image13.wmf]50
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3. Να συμπληρώσετε τους παρακάτω πίνακες μετατρέποντας τα ποσοστά σε δεκαδικούς αριθμούς ή αντίστροφα:

	Ποσοστό
	Δεκαδικός
Αριθμός
	
	Ποσοστό
	Δεκαδικός
Αριθμός

	20%
	0,2
	
	23,5%
	

	40%
	
	
	140%
	

	25%
	
	
	
	1,15

	
	0,6
	
	
	0,175

	
	0,36
	
	
	1,35

	
	0,07
	
	4%
	


4. Τι ποσοστό είναι α) τα 200 ευρώ για τα 1000 ευρώ.  …………………….

β) τα 12 λεπτά για τη μία ώρα.  …………………….
5. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα μετατρέποντας τα ποσοστά σε κλάσματα και σε δεκαδικούς αριθμούς ή αντίστροφα:
	Ποσοστό
	Δεκαδικός
Αριθμός
	Κλάσμα
	Κλάσμα μετά από απλοποίηση

	20%
	0,2
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	15%
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	0,75
	
	

	
	
	
	
[image: image18.wmf]4

1



	
	
	
	
[image: image19.wmf]8

1




Ασκήσεις για το σπίτι

6. Να γραφούν ως ποσοστό επί τοις εκατό τα κλάσματα: 

	Κλάσμα
	1ος τρόπος
	2ος τρόπος

	α)
[image: image20.wmf]25
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[image: image21.wmf]25
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	β)
[image: image22.wmf]5
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[image: image23.wmf]5
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7. Να γραφούν ως ποσοστό επί τοις εκατό (με όποιον τρόπο προτιμάτε) τα κλάσματα: 

α)
[image: image24.wmf]25
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  ………………

β) 
[image: image25.wmf]35
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 …………….
γ) 
[image: image26.wmf]50
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= ……………..

δ) 
[image: image27.wmf]8

3

………………
8. Τι ποσοστό είναι α) τα 28 ευρώ για τα 200 ευρώ.  …………………….

β) τα 15 λεπτά για τη μία ώρα.  …………………….

9. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα μετατρέποντας τα ποσοστά σε κλάσματα και σε δεκαδικούς αριθμούς ή αντίστροφα:

	Ποσοστό
	Δεκαδικός
Αριθμός
	Κλάσμα
	Κλάσμα μετά από απλοποίηση

	25%
	
	
	

	15%
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